
محمد رسول اف از ایران خارج شد
محمد رسول‌اف، که در سال‌های اخیر ممنوع‌الخروج 
بود در اینستاگرام خود با انتشار ویدیویی از مرز ایران، خبر 
خروجش از کشور را داد. این کارگردان سینمای ایران به 
تازگی به ۸ سال حبس و شلاق محکوم شده بود. او که قرار 
است آخرین فیلمش »دانه‌های انجیر مقدس« به‌زودی 
در بخش مسابقه جشنواره کن به نمایش در بیاید، از 
کسانی که به او »برای خروج از مرز و رسیدن به نقطه‌ای 

امن« کمک کرده‌اند، تشکر کرده است.
    

نماینده تبریز:
مجلس یازدهم برخورد با تخلفات 

دولت را تف سربالا می‌دانست
 نماینده تبریز گفت: مجلس یازدهم به این نتیجه 
رسید که اگر با تخلفات، کوتاهی و سهل‌انگاری‌های 
دولت برخورد کند، تف سر بالاست و از این‌رو، ترجیح 
داد فقط یک وزیر را استیضاح کند.  احمد علیرضابیگی، 
در گفت‌وگو با رویداد۲۴ افزود: مجلسی که برای 
ریاست‌جمهوری رئیسی امضا جمع کرده، نمی‌تواند 
بر دولت نظارت کند. به گفته وی، این مشکل مزمن 
سیاست کشور ماست و به این خاطر اتفاق می‌افتد که 
مردم در فرآیند دموکراسی، حضور جدی نمی‌توانند 
پیدا کنند و جای خالی احزاب دیده می‌شود. اگر 
 تشکل‌هایی هم وجود دارد، بیشتر وصل به باند‌های

 قدرت است.
    

سخنگوی وزارت امور خارجه: 
سفارت مجازی ایران در فلسطین 

به‌صورت آزمایشی گشوده شد
سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: سفارت مجازیِ 
ایران در فلسطین در سامانه داخلیِ وزارت امور خارجه به‌ 
صورت آزمایشی گشوده و به‌زودی با رفع نواقص، گام‌های 
نهاییِ آن انجام خواهد شد. ناصر کنعانی بعدازظهر دیروز 
)دوشنبه( در نشست خبری هفتگی با خبرنگاران که در 
محل نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران برگزار شد، افزود: 
دستگاه دیپلماسی در راستای اجرای قانون مصوب 
مجلس در حوزه سفارتخانه مجازی فلسطین در حوزه 
حقوقی، کنسولی و اجرایی انجام داده است. همچنین 
نظر مشورتی سفارت فلسطین در تهران و گروه‌های 
مقاومت اخذ شده است. این سفارتخانه مجازی به صورت 
آزمایشی در سامانه وزارت امور خارجه ایجاد شده است تا 
بتوانیم مشکلات فنی و سایر ابعاد آن را بهتر و بیشتر مورد 

بررسی قرار دهیم.
    

با برکناری محمد حسینی؛
محمود حسینی‌پور 

معاون پارلمانی رئیسی شد
با حکم رئیس‌جمهور، محمود حسینی‌پور، 
استاندار سابق مازندران به عنوان معاون امور مجلس 
رئیس‌جمهور منصوب و حکم سیدمحمد حسینی، 
معاون پارلمانی سابق هم به عنوان مشاور فرهنگی و 
اجتماعی‌رئیس‌جمهور صادر شد. محمد حسینی در 
نامه استعفای خود از معاونت پارلمانی ریاست‌جمهوری 
خطاب به ابراهیم رئیسی نوشت: اینک در پایان دوره 
مجلس یازدهم و شروع به کار مجلس دوازدهم به نظر 
می‌رسد ترجیح بر این است که فرد دیگری جایگزین 
شود. توفیق روز افزون جنابعالی و دولت “کار و فعالیت” را 
در خدمت بی‌منت به مردم شریف، پیشرفت ایران عزیز و 
اجرای رهنمودها و منویات رهبر فرزانه و حکیم انقلاب از 

خداوند قادر متعال خواهانم.
    

 دیوان عالی رای به »تبرئه« را نقض کرد
محکومیت »یاسین رامین« به ۳ سال 

حبس و پرداخت هزاران یورو 
دیوان عالی کشور با نقض رأی تبرئه یاسین رامین در 
خصوص پرونده اختلاس از هلال احمر، وی را به ۳ سال 
حبس و جریمه ۸۷۳۸۸۷ یورویی محکوم کرد. به گزارش 
تسنیم، »خیانت در امانت« و »انتقال مال غیر« از جمله 

عناوین مجرمانه یاسین رامین در این پرونده بود.
    

سردار رادان:
 دشمن قصد اندلسی کردن

ایران را داشت
فرمانده‌کل انتظامی گفت: سندی از یک افسر 
اطلاعاتی دشمن به دست آوردیم که گوشه‌ای از 
راهبردهای دشمن در اندلسی کردن ایران را نشان 
می‌دهد؛ در این سند ۲۴ راهبرد برای استحاله فرهنگی‌ 
نوشته شده است‌. به گزارش »تسنیم«؛ احمدرضا رادان 
دیروز در اجتماع مردم گیلان در حمایت از مجریان طرح 
نور »عفاف و حجاب« در رشت، افزود: گرفتن عفاف و 
حجاب از جامعه و رواج بی‌غیرتی نقشه دشمن بود چراکه 
در این صورت دیگر نیاز به هیچ جنگی نیست؛ دشمن در 
جنگ سخت و فتنه شکست خورد اما به تلاش خود برای 
اندلسی کردن ایران اسامی ادامه داد و در جنگ نرم 
نیز شروع به سربازگیری و گرفتن خاکریزهای ارزشی 

و معنوی‌مان کرد.
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سياست

مرد ساکت و پیچیده دیپلماسی ایران چندی 
است که بیش از گذشته در عرصه رسانه فعال شده 
و خبر از تغییر احتمالی در دکترین هسته‌ای ایران 
می‌دهد. کمال خرازی، وزیر امور خارجه در دولت 
اصلاحات و رئیس شورای راهبردی روابط خارجی 
روز گذشته بار دیگر تاکید کرد: »ایران اگر ناچار 
شود، دکترین هسته‌ای خود را تغییر خواهد داد. 
اسرائیل، ایران را تهدید هسته‌ای کند، ممکن است 

در دکترین هسته‌ای تجدیدنظر کنیم.«
او چند روز قبل در گفت وگو با شبکه الجزیره از 
احتمال عدول ایران از سیاست‌های هسته‌ای خود 
گفته بود و با اشاره به اتفاق نظر در میان مقامات 
نظامی‌ کشورمان افزوده بود: »در صورتی که رژیم 
صهیونیستی جسارت کند و به تاسیسات هسته 
ای ایران لطمه بزند، سطح بازدارندگی ما متفاوت 
خواهد شد. ما تصمیمی برای تولید بمب هسته‌ای 
نداریم اما اگر موجودیت ایران تهدید شود، ناچاریم 
دکترین هسته‌ای خود را تغییر دهیم. اخیرا مقامات 
نظامی هم اعام کردند که اگر رژیم اسراییل 
بخواهد به تاسیسات هسته ای حمله کند، تجدید 
نظر در دکترین و سیاست‌های هسته‌ای ایران و 
 عدول از ملاحظات اعلامی گذشته محتمل و قابل 

تصور است.« 

زمزمه‌های  ساخت  بمب  هسته‌ای
 از  سوی  ایران

تنش میان ایران و اسرائیل موجب شده که از 
ایران صدای بلندتری مبنی بر احتمال تغییر برنامه 
هسته‌ای شنیده شود. در میانه تنش ایران و اسرائیل 
ابتدا سردار حق‌طلب، فرمانده سپاه حفاظت و 

امنیت مراکز هسته‌ای گفت: »اگر رژیم جعلی 
صهیونیستی بخواهد از تهدید حمله کردن به مراکز 
هسته‌ای کشورمان برای تحت فشار قرار دادن 
ایران استفاده ابزاری کند، تجدید نظر در دکترین 
و سیاست‌های هسته‌ای جمهوری اسلامی ایران و 
عدول از ملاحظات اعلامی گذشته محتمل و قابل 

تصور می‌باشد.«
روزنامه جوان، نزدیک به سپاه پاسداران نیز 
در تحلیلی نوشت:» تنش بی‌سابقه ایران با رژیم 
صهیونیستی در فاصله حمله به بخش کنسولی 
سفارت ایران در دمشق تا عملیات وعده صادق و 
پنج روز بعد از آن، یعنی عملیات روز ۳۱ فروردین 
اسرائیل علیه ایران، خیلی چیز‌ها را تغییر داد و 
چیز‌های بیشتری را هم دگرگون خواهد کرد. 
یکی از چیز‌هایی که ممکن است تغییر کند، 

سمت‌و‌سوی برنامه هسته‌ای ایران است.«
این رسانه در ادامه تصریح کرد: »چینی‌ها 
زمانی در دهه ۱۹۵۰ میلادی، تسلیحات اتمی را 
»ببر کاغذی« قدرت‌های بزرگ خوانده بودند، ولی 
هم آن‌ها اذعان می‌کردند: »اگر امریکا با بمب اتمی 
]به‌ما[حمله کند، چیزی مقابلش نداریم و فقط 
مجبوریم اجازه چنین حمله‌ای را بدهیم«. همین 
شد که پکن در اکتبر ۱۹۶۴ اولین سلاح هسته‌ای 
را آزمایش کرد... واقعیت این است که تنش ماه 
آوریل می‌تواند یک تغییر جدی در نگاه ایران به 

برنامه هسته‌ای خودش پدید آورد.«
همچنین احمد بخشایش اردستانی، نماینده 
مجلس در دوره نهم و منتخب دوره دوازدهم که 
عضو هیات علمی دانشگاه امام صادق هم هست 
در ادعایی جنجالی گفت: »به نظر می‌رسد ایران 
به سلاح هسته‌ای دست پیدا کرده که توانسته با 
این اطمینان اسرائیل را مورد تهاجم قرار دهد و 

قبل از آن هم پایگاه آمریکا در عین‌الاسد را مورد 
تهاجم قرار دهد.«

این عضو سابق کمیسیون امنیت ملی تصریح 
کرد: »به نظرم ما به سلاح هسته‌ای رسیده ایم، اما 
اعلام نمی‌کنیم. یعنی سیاست اعمالی ما داشتن 
بمب هسته‌ای است، اما سیاست اعلامی ما فعلا 
حرکت در چارچوب سیاست‌های برجام است. به 
این دلیل چرا که زمانی که کشورها می‌خواهند 
مقابله کنند باید هماورد باشند، هماورد ایران با 
آمریکا و اسرائیل مفهومش این است که ایران باید 

هسته‌ای داشته باشد.«
این منتخب مجلس با بیان این جمله که »فتوای 
رهبری درباره حرام بودن بمب هسته‌ای، کنشگری 
است، یعنی ما در بدو امر به سمت این مسئله 
حرکت نمی‌کنیم«، تاکید کرد: »وقتی رقیب شما 
در منطقه بمب هسته‌ای دارد و همواره شما را آزار 
می‌دهد، دیگر از حالت کنشگری به واکنشی تبدیل 
می‌شویم. واکنش ایران به بحث هسته‌ای یعنی دارا 
بودن آن، یعنی دیگر می‌خواهیم راحت بخوابیم. 
ولی ما نمی‌خواهیم روسیه و چین را بترسانیم 

تا ایران آرام آرام مقدمات اعلام رسیدن به بمب 
هسته‌ای را فراهم می‌کند.«

دیپلماسی  برجام  و   بمب
اظهارات رئیس شورای راهبردی روابط 
خارجی به سرعت واکنش آمریکایی‌ها و برخی 
رسانه‌های غربی را به دنبال داشت. متیو میلر، 
سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا در واکنش 
به سخنان خرازی گفته بود: »این اظهارات 
غیرمسئولانه است، اما همان‌طور که رئیس‌جمهور 
و وزیر خارجه به صراحت اعام کردند، ایالات 
متحده به هر طریقی تضمین می‌‌‌کند که ایران 
هرگز به سلاح هسته‌‌‌ای نخواهد رسید.« و تضریح 
کرده بود که »ما همچنان به استفاده از ابزارهای 
مختلف برای دستیابی به آن هدف ادامه می‌‌‌دهیم 

و همه گزینه‌‌‌ها روی میز باقی است.«
میلر همچنین با بیان اینکه دیپلماسی بهترین 
راه برای دستیابی به راه‌‌‌حلی پایدار و موثر است، 
افزود: »‌با توجه به تشدید تنش در سراسر جهان و 
از جمله شکست آنها )ایران( در همکاری با آژانس، 

ما در حال حاضر با چنین چیزی فاصله داریم.«
خبرگزاری رویترز نیز با پرداختن به 
صحبت‌‌‌های اخیر خرازی، نوشت که این اظهارات 
سوالاتی را در مورد برنامه صلح‌‌‌آمیز هسته‌‌‌ای 
ایران برانگیخته است. این رسانه در گزارش خود 
تاکید کرد که »تهران همیشه گفته است که هیچ 
برنامه‌‌‌ای برای دستیابی به سلاح هسته‌‌‌ای ندارد ولی 
دولت‌‌‌‌‌‌های غربی گمان می‌‌‌کنند که ایران خواهان 
فناوری هسته‌‌‌ای برای ساخت بمب است. برنامه 
هسته‌‌‌ای این کشور در مرکز مناقشات طولانی‌مدت 
قرار داشته که به اعمال تحریم‌‌‌هایی علیه این کشور  
منجر شده است. در ماه آوریل، در میانه یک بن‌‌‌بست 
تنش‌‌‌آمیز با اسرائیل که باور عمومی بر این است که 
سلاح هسته‌‌‌ای دارد، یکی از فرماندهان ارشد سپاه 
پاسداران ایران نیز گفت که تهدیدهای اسرائیل 
می‌تواند ایران را به تغییر دکترین هسته‌‌‌ای خود 

وادار کند.«
کمال خرازی، مشاور مقام رهبری در سومین 
نشست گفتگوهای ایرانی- عربی با عنوان 
»برای همکاری و تعامل« که با حضور حسین 
امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه و برخی از سفرا 
و نمایندگان کشورهای عربی برگزار شد، نیز به 
صورت غیرمستقیم پاسخ این مقام آمریکایی را داد 
و از دیپلماسی توامان بازگشت به برجام و رسیدن 
به بمب هسته‌ای سخن گفت: »آمریکایی‌ها گفتند 
دیپلماسی بهترین راه است ولی شما بودید که از 
دیپلماسی فرار کردید و از برجام خارج شدید. شما 
هستید که آمادگی برای بازگشت به میز مذاکره 
ندارید. ما معتقدیم که دیپلماسی بهترین راه است 
و آمادگی داریم که برجام بازگردد.« او البته بار دیگر 
توضیحی درباره دستیابی ایران به بمب هسته‌ای داد 
و افزود:» اگر اسراییل تهدید کند طبیعتا کشورها 
ساکت نمی‌شوند و به همین دلیل اعلام کردم 
که اگر اسراییل جسارت و تهدید کند ما ممکن 
است در دکترین هسته‌ای خود تجدیدنظر کنیم. 
آمریکایی‌ها واکنش نشان دادند و همان حرف‌های 
خودشان را زدند. ما اولا خواهان سلاح هسته‌ای 
نیستیم و فتوای رهبری بر این اساس است. اما اگر 

دشمن شما را تهدید کند باید چه کار کرد؟«

ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت خارجه نیز روز 
گذشته در مصاحبه مطبوعاتی خود سعی کرد 
گمانه‌زنی‌ها را در این زمینه کاهش دهد و بگوید 
که مسیر دیپلماسی همچنان باز است. او گفت:» 
مواضع رسمی کشور در موضوعات مختلف از جمله 
بحث سلاح‌های کشتار جمعی به صورت شفاف 
از طریق مقامات عالی ایران بارها اعلام شده است 
و در دکترین هسته‌ای ایران هیچ تغییری ایجاد 

نشده است.«
سخنگوی وزارت امور خارجه همچنین گفت 
که »ارتباطات دیپلماتیک بین ما و طرف آمریکایی 
از طریق واسطه‌ها و در چارچوب مذاکرات رفع 
تحریم‌ها انجام می‌شود و این گفت‌وگوها و 
مذاکرات یک روند مستمر را طی کرده است و تا 
این مرحله مذاکرات به فواصل از طریق واسطه‌ها 

انجام شده است.«

محاسبه‌پذیری  کنشگری  ایران؟
حرف های خرازی اما منتقدانی هم در داخل 
داشته و برخی برای آن از تعبیر بی‌تدبیری استفاده 
کرده‌اند. عباس آخوندی وزیر سابق راه در دولت 
روحانی با این حرف مخالف است و می گوید: 
»تهدید خرازی به تغییر دکترین هسته‌ای ایران، 
قطعا از سر بی تدبیری بود و آثار منفی آن را بر 
امنیت ملی ایران هم در کوتاه مدت و هم در بلند 

مدت خواهیم دید.«
داوود حشمتی، عضو شورای مرکزی حزب 
اتحاد ملت هم می‌گوید: »در ساحت سیاست 
حرف‌های خرازی سیگنال ترس برای ایجاد توافق 
است. این حرف‌ها ترسی برای واشنگتن ایجاد 

نمی‌کند و فقط دست اسرائیل را پر خواهد کرد.«
اظهارات خرازی و دیگر مقامات رسمی و 
غیر رسمی ایران مبنی بر احتمال تغییر دکترین 
هسته‌ای کشورمان تلاشی برای محاسبه‌پذیر 
شدن کنشگری ایران در نظام بین‌الملل تعبیر 
می‌شود تا همه طرف‌ها از میزان حساسیت‌ها 
و خطوط قرمز ترسیمی یکدیگر آگاه شوند. 
تحولات بین‌المللی و بازیگران منطقه‌ای در 
تحولات آتی ثابت خواهند کرد که آیا این ریسک 
محاسبه‌پذیری کنشگری ایران، افزوده‌ای برای 

کشور خواهد داشت یا خیر؟

مقامات ایران همزمان از احتمال تغییر دکترین هسته‌ای و تداوم مذاکرات سخن می‌گویند

سیگنال مذاکره، پیام تهدید
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

اظهارات خرازی و دیگر مقامات 
رسمی و غیر رسمی ایران 

مبنی بر احتمال تغییر دکترین 
هسته‌ای کشورمان تلاشی برای 

محاسبه‌پذیر شدن کنشگری ایران 
در نظام بین‌الملل تعبیر می‌شود تا 

همه طرف‌ها از میزان حساسیت‌ها 
و خطوط قرمز ترسیمی یکدیگر 
آگاه شوند. تحولات بین‌المللی و 
بازیگران منطقه‌ای در تحولات 

آتی ثابت خواهند کرد که آیا این 
ریسک محاسبه‌پذیری کنشگری 

ایران، افزوده‌ای برای کشور خواهد 
داشت یا خیر؟

در حالی‌که رئیس شورای راهبردی 
روابط خارجی در هفته اخیر دو بار 
از احتمال تغییر دکترین هسته‌ای 

ایران سخن گفته و برخی فرماندهان 
سپاه و یا نمایندگان نیز بر این 

تغییر رویکرد صحه گذاشته‌اند، 
سخنگوی وزارت امور خارجه تاکید 

کرد که در دکترین هسته‌ای ایران 
هیچ تغییری ایجاد نشده است

رئیس قوه قضاییه به پرونده »چای دبش« اشاره کرد و گفت: 
پرونده چای دبش، پرونده‌ای است که ذهن مردم را مشغول کرده 
است؛ عدد و رقم مطرح در این پرونده، عدد و رقم بزرگی است و نکته 
مهم آنکه، در زمان کوتاهی این قضیه رخ داده است؛ بدین معنا که از 
سال ۹۷ و ۹۸ شروع شده و یک عدد و رقم کم، مرتب زیاد شده است 

و در طول یکسال، عمده‌ی این قضیه رخ داده است. 
به گزارش میزان، غلامحسین محسنی اژه‌ای دیروز در نشست 
شورای‌عالی قوه قضاییه، افزود:  باید سریعتر در قبال این پرونده در 

این حد روشنگری شود که چه بخشی از آن جرم است چه بخشی از آن 
جرم نیست و چه بخشی از آن تخلف است؛ همچنین چنانچه افرادی 
در دوره‌ها و احیاناً وزارتخانه‌های مختلف در این قضیه دست داشتند، 

باید موضوعِ آن، روشن و تبیین شود. 
رئیس قوه قضاییه گفت: مسئولان ذیربط قضایی باید در چارچوب 
تعیین‌شده در قانون، برای مردم درخصوص موضوعات و مقولاتی که 
در سطح جامعه مطرح می‌شوند که اذهان مردم را مشغول می‌سازند 

روشنگری کنند.

محسنی اژه‌ای افزود: پرونده‌هایی نظیرِ پرونده چای دبش را 
نمی‌توانیم عادی تلقی کنیم و فی‌المثل ۲ سال منتظر بمانیم که 
تعیین‌تکلیف نهایی شوند و پس از آن، به روشنگری و اطلاع‌رسانی 
بپردازیم؛ البته در خصوص پرونده مزبور، دادستان و بازپرس مربوطه 

مستمراً در حال تلاش هستند و قرار نهایی این پرونده در دادسرا 
نیز اخیرا در مرحله صدور بود که موارد و اسناد جدیدی از جمله 
مُهر‌های جعلی منتسب کشف شد که لازم بود در این خصوص از 
برخی از مقامات داخلی و خارجی و برخی وزارتخانه‌ها تحقیق شود؛ 
همچنین اسناد دیگری درخصوص این پرونده کشف شد که حاکی 
از پرداخت رشوه بود؛ در این خصوص نیز باید موضوع روشن شود که 
در قبال این پرداخت رشوه‌ها چه اقداماتی صورت گرفته است؛ به 
هرترتیب همه این موارد زمان‌برَ هستند؛ اما می‌توان یک مقداری در 
بررسی‌ها تسریع کرد و بخش‌هایی از این قضایا را اطلاع‌رسانی کرد؛ 
در غیراینصورت، چنانچه منتظر صدور حکم نهایی و تعیین تکلیف 
پرونده پس از اعتراض و بررسی مرجع تجدیدنظر بمانیم، ممکن 
است دو سال زمان ببرد و آنگاه است که به سبب طولانی شدن، ما 

متضرر می‌شویم و خدای‌ناکرده مردم بدبین می‌شوند.  

تأکید رئیس قوه قضائیه:

موضوع پرونده‌ چای دبش برای مردم روشن و تبیین شود

گزارش

پس از ارسال چهار نامه برای بیان موارد و سه نامه برای اعلام 
مستندات ردصلاحیت  حسن روحانی در انتخابات ششمین دوره 
مجلس خبرگان رهبری، رئیس‌جمهور دولت‌های یازدهم و دوازدهم 
در نامه‌ای خطاب به ملت ایران، گزارشی از دلایل طرح شده توسط 
شورای نگهبان ارائه داد و اعلام کرد: »این دفاعیه‌ی شخصی من 
نیست، بلکه دفاع از جمهوریت )و اسلامیت( نظام است؛ دفاعیه‌ای 
برای نهاد ریاست‌جمهوری که به‌ عنوان وکیل مستقیم همه ملت 

ایران نباید بیش از این تضعیف شود.«
به گزارش ایلنا، روحانی در نامه خود نوشته: »آنچه در نامه‌ی دبیر 
شورای نگهبان به‌ عنوان ادله‌ی عدم احراز صلاحیت بنده در انتخابات 

خبرگان آمده است، نه ‌تنها جرم و حتی تخلفی نیست بلکه در برخی 
از موارد مایه‌ی افتخار من است.«

او با توصیف نامه‌ شورای نگهبان به عنوان »کیفرخواستی علیه نهاد 
ریاست‌جمهوری و دولت تدبیر و امید و نه ‌فقط شخص من«، اتهامات 
واردشده را فاقد هرگونه »وثاقت« خوانده و به چهار ادعای اهانت به 
قوه قضائیه و شورای نگهبان، عدم بینش سیاسی، عدم التزام به قانون 
اساسی و تعرض به اعتقادات اصیل دینی پاسخ داده و در پایان سؤالاتی 
از اعضای این شورا درباره نقش و عملکرد آن‌ها پرسیده است. در بخش 
دیگری از این نامه آمده است: »در هشت سال ریاست‌جمهوری »خار 
در چشم« و »استخوان در گلو« در برابر تعرض به حقوق ملت و دولت 

)قوه مجریه( مقاومت کردم.« او می‌گوید محتوای نامه شورای نگهبان 
»ثابت می‌کند عالی‌ترین مقام منتخب مستقیم ملت ایران )که با رأی 
میلیون‌ها شهروند ایرانی برگزیده شده است( حتی در حد یک شهروند 

هم، از حق آزادی بیان برخوردار نیست«.
به گفته روحانی »سند جرمی« که شورای نگهبان برای عدم احراز 
صلاحیتش به کار گرفته است اظهاراتش درباره دیگر نهادهای کشور 
از جمله شورای نگهبان، قوه قضائیه و قوه مقننه است که »مسئولیت‌ 

قانونی رئیس‌جمهور از حیث نظارت بر اجرای قانون اساسی است.«
او نوشته »شورای نگهبان در بیان دلایل عدم احراز صلاحیت من به 
کارنامه‌ رئیس‌جمهور قانونی کشور به‌گونه‌ای استناد می‌کند که گویی 

دومین مقام رسمی کشور، اپوزیسیون نظام است.«
روحانی نوشته است »رؤسای‌جمهور آینده )اگر چنین مقام و 
نهادی باقی بماند( باید بدانند که با این کیفرخواست دیگر حتی آنان 
آزادی سیاسی ندارند. روسای جمهور بر اساس این رویه به‌ جای قانون 
اساسی باید تابع شورای نگهبان باشند و از ریاست‌ جمهوری اسلامی 

به ریاست قوه مجریه، آن هم در حد برخی امور اداری کفایت کنند. «.
او در نامه خود نوشته است »من می‌دانم که علت حساسیت 
برای حضور برخی از منتخبان تأثیرگذار ملت در مجلس خبرگان 
رهبری به ویژه در این دوره چیست و چرا بسیاری از مجتهدان، یا 
انگیزه ثبت‌نام در انتخابات خبرگان را نداشتند یا ردصلاحیت شدند 

یا تخریب شدند.«

نامه روحانی به مردم ایران درباره دلایل رد صلاحیتش

 این دفاعیه‌ شخصی نیست، دفاع از جمهوریت نظام است

گزارش


